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PULAI FILMDÍJAK — A 37. alkalommal 
megrendezett Aulai játékfilmfesztivál bírálóbi-
zottsága Bata Čengić  Süket puskapor című  
filmjét nyilvánította a tavalyi év legjobb filmjé-
vé, és Nagy Aranyarénával tüntette ki. Az 
ezüstarénát Brano Gamulin Emlékezetes nyár 
című  filmje, a bronzot pedig Zoran Maširevi ć  
Határ című  alkotása kapta. A legjobb rendezé-
sért Filip Robar Dorint, a Szél a hálóban alko-
tóját, a legjobb forgatókönyvért pedig Deák 
Ferencet, a Határ íróját tüntették ki. Díjat ka-
pott még: Mirjana Jokovi ć  (Határ; női fősze-
rep), Branislav Le č ić  (férfi főszerep), Anja Po-
povié (Kezd ő  rúgás; nő i epizódszerep), Zaim 
Muzaferija (Személyvonatok állomása; férfi 
epizódszerep). A nemzetközi filmkritika díjá-
val Bata Čengić  Süket puskapor című  filmjét, 
valamint Davor Janji ćot tüntették ki a Határ cí-
mű  filmben nyújtott alakításáért. Az újvidéki 
Terra és az Újvidéki Televízió koprodukciójá-
ban készült Határ című  filmről kritikai rova-
tunkban közlünk bírálatot. 

A MAGYAR LÍRA FESZTIVÁLJA —Július 
7-én a Gyulai Várszínházban megrendezték a 
magyar líra fesztiválját. Az irodalmi esten ma-
gyarországi, erdélyi, felvidéki, vajdasági, kár-
pátaljai és nyugati magyar költ ők és színművé-
szek vettek részt, tolmácsolták a verseket. A ju-
goszláviai magyar költészetet Ács Károly, Jung 
Károly, Pap József és Tolnai Ottó képviselte, 
színészeink közül pedig Árok Ferenc, Medve 
Sándor és Törköly Levente lépett fel a fesztivá-
lon. 

IRODALMI DÍJAK — A Miroslav Krleža 
Irodalmi Díjat odaítél ő  bírálóbizottság az el-
múlt négy év legjobb könyvévé Nedeljko Fab- 

rio Jadranska duologija (Adriai duológia) című  
kötetét nyilvánította, amely két regényt, a 
Vježbanje života (Az élet gyakorlása) és a Bere-
ntkina kosa (Bereniké haja) cím űt tartalmazza. 
Az elmúlt négy év legjobb horvát prózakötete a 
zsűri megítélése szerint Dubravko Horvati ć  
Olovna dolina (Ólomvölgy) című  novelláskö-
tete, a legjobb Krležával foglalkozó tanulmány-
kötet Viktor Zmegačé, a Krležini evropski ob-
zori (Krleža európai látkörei). Krleža-díjat ka-
pott még Georgij Paro rendez ő , valamint Silvio 
Ferrari, Miroslav Krleža m űveinek olasz fordí-
tója. 

A Vjesnik Kiadóház Goran Irodalmi Díjat 
Borislav Pekiének ítélte oda a bírálóbizottság 
Atlantida (Atlantisz) cím ű  regényéért. A re-
gény a tudományos-fantasztikus irodalom, a 
negatív utópia és a krimi határán áll, mentes 
mindenfajta irodalomból ismert sztereotípiától, 
és a művészetek mágikus erejével vonzza az ol-
vasót — indokolta meg döntését a zs űri. 

A HAJNALI HÁZTETŐK SZERBHOR-
VÁTUL — A napokban hagyta el a Matica 
srpska kiadóvállalat nyomdáját Ottlik Géza 
Hajnali háztetők című  kisregénye. A könyvet 
Aleksandar Tišma ismert újvidéki író fordította 
le szerbhorvátra. A kiadványhoz Bányai János 
írt előszót. Az itteni közönség Ottlik Géza Is-
kola a határon című  regényével már korábban 
megismerkedhetett szerbhorvát fordításban. 

ZSIDÓK A VAJDASÁGBAN — ezzel a 
címmel tartott előadást június végén az újvidéki 
Forradalmi Múzeumban Pavle Sosberger törté-
nész. Beszélt a zsidók eredetér ől, valamint 
azokról a régészeti leletekr ől, amelyek alapján 
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biztosra vehető , hogy a mai Jugoszlávia terüle-
tén már kétezer évvel ezel őtt is éltek zsidók, a  
törökdúlások utáni betelepítések során Újvidék  

volt az első  város, amely felvette őket polgárai-
nak sorába. Pavle Šosberger történész el őadásá-
ban részletesen foglalkozott a zsidók kultúrájá-
val, vallásukkal, szokásaikkal és mai helyzetük-
kel is.  

NYÁRI ALKOTÓTÁBOROK — Hét film  
készült az idei topolyai amat ő r film- és videotá-
borban. Az el őző  években elfogadott munkák  
közül Mladen Pe čulija és Saša Karišik Vannak  
napok, amikor nem kell felkelnem című  kisjá-
tékfilmjét, valamint Silvana Jejak Hollywood  
című  animációs filmjét forgatták, és véglegesí-
tették Vicei Károly Sétakocsikázás című  kisjá-
tékfilmjét. Heged űs László és Balázs István  
Dobó Tihamér nemrégiben elhunyt kanizsai  
festő rő l készített filmet, Dormán László Bez-
dán, 1944. november 3., Cservénák Pál In me-
moriam, Siflis Zoltán Komáromi Ákossal a 
Kastély, Csorba Bélával pedig az Akikért nem  

szól a harang címmel forgatott dokumentum-
filmet. Az utóbbiról nyilatkozta Siflis Zoltán a 
Magyar Szónak: „1944 őszén a kivonuló német 
és magyar csapatok után és a bevonuló szovjet 
csáptitok árnyékában máig tisztázatlan körül-
mények között eddig nem azonosított szemé-
lyek könyörtelen és véres hajszába kezdtek az  

itt élő  és itt maradt német lakosság ellen. Ezek-
ről az eseményekről évtizedekig nem volt sza-
bad hangosan szólni. (...) Visszaemlékezések, 
feljegyzések, naplók stb. ő rzik az egykori ese-
mények nyomát, a tényeket, melyek szerint  
Bácskában több mint 20 000 magyar vesztette 
életét a különféle módon lefolytatott tisztoga-
tások során. (...) Az eddig birtokunkban lev ő  
adatok és anyagok alapján Zomborban és kör-
nyékén, elsősorban Bezdánban, Újvidéken, Te-
merinben, Szabadkán, Adorjánon, Bajmokon,  
Moholon, Csúrogon, Zsablyán, Törökkani-
zsán, Kanizsán és másutt forgatunk."  

Tizenötödik alkalommal rendezték meg júli-
us folyamán a Temerini Amatő r Képz őművé-
szek Találkozóját. ATAKT-alkotótáborban az  
idén huszonnégy fiatal képz őművész vett részt,  
nemcsak a Vajdaságból, hanem Valjevóból,  
Magyarországról és Csehszlovákiából is érkez-
tek vendégek. Az ifjú tehetségekkel Penovác  

Endre grafikus és Nagy László szobrász foglal-
kozott. A TAKT rendezvénysorozatát az idén  
is kiállitás zárta, amelyen értékelték a részve-
vők munkáit. A Bíró Miklós-díjat Rácz László, 
a TAKT-díjat Utasi Anikó, Fürsztner Etelka  

és Lipcsey György kapta. ATAKT-alkotó-
tábor munkáját az idén a Soros Alapítvány is 
támogatta. 

Július 16-a és 23-a között negyedik alkalom-
mal rendezték meg a Gyermekrádió és az Újvi-
déki Rádió népzenei osztályának közös népze-
nei táborát. A nyári táborozáson azoka kisdiá-
kok vettek részt, akik a legjobbaknak bizo-
nyultak a Gyermekrádió népzenei vetélked ő -
jén. Az ötven tehetséges fiatal zenekedvel ő  az 
idén az ének- és citeratanulás mellett furulya-
és tamburaórákon is részt vehettek, népi vonós 
hangszereken játszhattak. Fontos kiemelni, 
hogy a népzenei tábor olyan tudást nyújt a gye-
rekeknek, amelyet ma már sem az iskolában, 
sem a művelődési egyesületekben nem szerez-
hetnek meg. A tábort Dudás Anikó és Borsi 
Ferenc vezette. 

A tavankúti iskolában megrendezett néprajzi 
táborban mintegy százhúszan vettek részt, f ő-
ként kisdiákok és középiskolások, de voltak  
közöttük felnőttek is. A részvev ők kosárfonás-
sal, fafaragással, nemezeléssel, népihangszer-
készítéssel és -tanulással, népitánctanulással  
foglalkoztak. A vajdasági diákokon kívül a pé-
csi Miroslav Krleža Gimnázium két tanulóját is  

vendégül látták a szervez ők a néprajzi tábor-
ban. A részvevőkkel neves szakemberek foglal-
koztak.  

YU FEST '90 — A Risti ć-korszak ötödik nyá-
ri szezonjában a Shakespeare-, Moliére- és két  
Yu Fest című  műsorösszeállítás után ugyancsak  
Yu Fest címmel zömmel ókori görög művek  
kerültek bemutatásra — július 20-a és augusztus  

10-e között — néhány szabadkai és Szabadka  

környéki színhelyen. A két magyar nyelv ű  elő -
adás, Aiszkhülosz Leláncolt Prométheusza és  
Szophoklész Рhiloktétésze (rendező  Lálity Ist-
ván, illetve Vladimir Lazi ć) mellett közönség  
elé került Aiszkhülosz az Eumeniszekje (rende-
ző  és koreográfus Nada Kokotovi ć), Szophok-
lész Oidipusz királya (rendező  Ljubiša Ristić),  
az Antigoné (rendez ő  Alekszandar Tovsztono-
gov) és az Aiasz (rendező  Sašo Milenkovszki),  
Euripidész Alkésztisze (rendező  Zlatko Svi-
ben), valamint Arisztophanész Békéje (rendező  
Lazar Stojanovi ć). Tervezték továbbá a Kuz-
man vitéz című  Gligor Prlicsev-művet Sašo  
Milenkovszki rendezésében és Nenad Fišer  
Szélrózsa című  bibliai tárgyú történetét Haris  
Pašović  rendezői irányításával. Néhány el ő-
adást Újvidék és Belgrád színházi közönsége is  
láthatott. (G)  
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TANYASZÍNHÁZ '90 —Hagyományosan 
július 7-én a kavillói előadással hivatalosan kez-
detét vette a Tanyaszínház idei el őadássoroza-
ta. Ekkor került — minden eddigi érdekl ődést 
felülmúlva, mintegy 1300 néző  elő tt — bemuta-
tásra a Szemfényveszt ők cím ű  musical Soltis 
Lajos rendezésében. Az el őadás, amely eredeti-
leg némileg más szereposztásban főiskolai vizs-
gaként jött létre, annyiban jelent újdonságot 
nyári színházunk munkájában, hogy — talán 
először — egy modern zenés játékkal ismerteti 
meg a fiatalokat szeretettel váró kistelepülések 
önzetlenül lelkes közönségét. Ugyanakkor nem 
valószínű , hogy a zárt térbe tervezett, lényegé-
ben kamaraelőadás a legalkalmasabb faluvégi, 
tanyasori megjelenítésre. Ebb ől, s hogy a pro-
dukció nem minden színészének erénye az 
éneklés, következik, hogy a Szemfényvesztők 
felemás részben mondható sikeresnek. A musi-
calek hagyománya szerint a Szemfényvesztők — 
zene: Harvey Schmidt, próza és dalszöveg: 
Tom Jones — is ismert irodalmi alapanyagra 
épít, nevezetesen Rostand A romantikusok cí-
mű  drámájára, amely a szerző  szándéka szerint 
a romantikus szerelmi dráma, s őt egész ponto-
san a Rómeó és Júlia paródiája kíván lenni. Kö-
vetkezésképpen a mű  zenés változata is megőr-
zi a csipkelod ő , enyhén parodisztikus vonáso-
kat, s ilyetén meghatározza az el őadás stílusát 
is. A Tanyaszínház tagjai legjobb igyekezetük 
szerint követték is ezt a stílust, több-kevesebb 
sikerrel. Remek részleteket követ ően feleslege- 

sen elnyújtott epizódok következtek, s lassították 
az előadás tempóját. A rendez ő  is és színészei is, 
úgy tűnik, inkább mindenekel őtt a gagek soroza-
tára ügyeltek, gondoltak, s kevésbé arra, hogy a 
bonyolult mese töretlenül, teljes mértékben ért-
hetően jusson el a közönséghez. Az idei vállalko-
zás, melyben a kiváló Modri Györgyi, az ügyes 
Tóth Lom, a parodizálást túlzásba viv ő  Szántó 
Valéria,. a hálátlan szerepben vergődő  Szőke Zol-
tán, valamint a vendégül fellép ő  hol mulattatóan 
komikus, hol feleslegesen harsánykodó Simon 
Mihály, az ügyes Giricz Attila és Pócik József, va-
lamint Káló Béla és Magyar Attila kapott szere-
pet, inkább műfaji szempontból, mint minden te-
kintetben sikeres színházi vállalkozásként marad 
meg emlékezetünkben és a nagy fontosságú, kül-
detést teljesítő  Tanyszínház történetében. —
Kavillón a főműsor mellett még néhány el ő-
adást láthatott a közönség. Két ízben is el őad-
ták a szabadkai Gyermekszínház Lúdas Matyi-
ját, melynek Kopeczky László által átigazított 
változatát Kovács Frigyes rendezte. De látható 
volt Max Frisch Andorrája is, Pintér Gábor 
vizsgarendezése s az Újvidéki Színház m űsorá-
ról ismert Villon-összeállítás. A délutántól haj-
nalig tartó előadássorozatban felléptek a vajda-
sági népzenei és népitánccsoportok, s megren-
dezésre került a Tanyaszínház vására, melyen 
kisiparosok, kézm űvesek, festők mutatták be, 
árulták portékáikat. — A Tanyaszínház az éven-
te felkeresett bácskai és bánáti kistelepülések 
mellett Szlovéniába is ellátogat. (G) 


